

# Vypouštění: povolení a poplatky

Každý, kdo vypouští odpadní vody do vod povrchových nebo podzemních, musí mít povolení příslušného správního orgánu, tzv. vodoprávního úřadu, vydané podle vodního zákona nebo podle předchozích právních předpisů. Povolení není potřeba, pokud jsou odpadní vody likvidovány (např. odváděny do veřejné kanalizace nebo vyváženy ze žumpy apod.) kanalizační společností, která má povinnost zajistit si pro svou činnost příslušné povolení.

Odpadní voda je voda, která byla použita v obytných, průmyslových, zemědělských, zdravotnických nebo jiných stavbách, dále voda použitá v zařízeních nebo dopravních prostředcích, a má změněnou jakost (tzn. složení nebo teplotu). Může to být i jiná voda odtékající z výše uvedených staveb nebo zařízení či dopravních prostředků, pokud může ohrozit jakost povrchových nebo podzemních vod. Jedná se např. o vodu z WC, myčky, pračky apod.

## Zaniknou všechna povolení

Povolení k vypouštění odpadních vod do vod povrchových nebo podzemních, která nabyla právní moci do 31. 12. 2001, zanikají k 1. 1. 2008. V každém povolení by navíc měla být vyznačena doba, na kterou

bylo vydáno. Je tedy možné, že některá zanikla už dřív.

Povinnost mít k vypouštění odpadních vod povolení, ukládal už zákon z roku 1955 a také pozdější právní normy. Přesto úřady předpokládají, že se množství odpadních vod vypouští načerno, bez povolení. V takovém případě samozřejmě nemá co zaniknout, takové jednání je ovšem nelegální a příslušné orgány – Česká inspekce životního prostředí nebo obecní úřad – za ně mohou uložit vysoké pokuty (do 50 000 korun nepodnikajícím fyzickým osobám a do 10 000 000 Kč firmám).

Úředníci slibují, že těm občanům, kteří byli v minulosti poctiví a povolení si opatřili, je prodlouží. Rozhodující bude, zda se nezměnily podmínky (hydrologické, ekologické), za kterých bylo povolení uděleno. Pokud ale jde o vypouštění do podzemních vod, lze uvažovat o prodloužení povolení jen pro rodinné domy a stavby pro individuální rekreaci. U ostatních nemovitostí to vodní zákon neumožňuje.

Pro žádost o prodloužení povolení neexistuje zvláštní formulář! Musí splňovat jen obecné náležitosti stanovené správním řádem. Z podání tedy musí být například jasné, kdo je činí, které věci se týká a co se navrhuje. Žadatel je také povinen označit další jemu známé

účastníky řízení. Domácnosti, které vypouštějí odpadní vody jinam než do kanalizace (v tom případě se o příslušná povolení a plnění norem stará její správce, kterému za to domácnosti platí takzvané stočné), používají většinou septiky. Na rozdíl od bezodtokových odpad-

ních jímek, žump, umí septik odpadní vodu předčistit. Usadí se v něm kaly, má obvykle dvě nebo tři komory. V první se rozkládá buničina a usazují se těžké a obtížně rozložitelné části, v dalších se na stěnách tvoří bakterie, které likvidují biologický odpad. Ani takto před-

čištěná voda ale už nespĺňuje současné normy. Pokud tedy propásnete lžtu, do které je třeba žádat o prodloužení současného povolení na septik, budete muset žádat o nové. A v takovém případě už bude úřad nejspíš neústupný. Nejspíš doporučí zaslepit odtok ze septiku

a používat jej nadále jako žumpu, kterou je třeba pravidelně vyvážet.

Řešením ale může být také dočišťovací zemní filtr. To je nádrž (obvykle plastová) s pískem a štěrkem, která se umísťuje pod terén. Další možností je vybudování domovní čističky odpadních vod.

## POVOLENÍ K VYPOUŠTĚNÍ ODPADNÍCH VOD do vod povrchových nebo podzemních pro domácnosti

mám zařízení	zaústění do	povolení k vypouštění odpadních vod do vod stávající stav	výhled
kanalizační přípojka	kanalizace	nemám	nepotřebuji
pouze septik	kanalizace bez ČOV	nemám	nepotřebuji
pouze septik	povrchových vod	nelze vydat bez doplnění o biologický stupeň čištění	
pouze septik	podzemních vod	nelze vydat bez doplnění o biologický stupeň čištění	
septik s biologickým stupněm čištění	kanalizace bez ČOV	nemám	nepotřebuji
septik s biologickým stupněm čištění	povrchových vod	mám vydané před 1. 1. 2002	musím žádat o prodloužení
septik s biologickým stupněm čištění	povrchových vod	nemám	musím žádat o povolení
septik s biologickým stupněm čištění	podzemních vod	mám vydané před 1. 1. 2002	musím žádat o prodloužení
septik s biologickým stupněm čištění	podzemních vod	nemám	musím žádat o povolení
žumpa	bezodtoková s pravidelným vyvážením	nemám	nepotřebuji
domovní čistiřna odpadních vod	kanalizace bez ČOV	nemám	nepotřebuji
domovní čistiřna odpadních vod	povrchových vod	mám vydané před 1. 1. 2002	musím žádat o prodloužení
domovní čistiřna odpadních vod	povrchových vod	nemám	musím žádat o povolení
domovní čistiřna odpadních vod	podzemních vod	mám vydané před 1. 1. 2002	musím žádat o prodloužení
domovní čistiřna odpadních vod	podzemních vod	nemám	musím žádat o povolení

## Orientační náklady

<b>Žumpa</b>	15–50 tisíc Kč
Vyvážení jednou měsíčně:	800–1500 korun
<b>Septik</b>	15–65 tisíc Kč
Vyvážení jednou ročně:	800–1500 korun
<b>Domovní čistička</b>	45–60 tisíc korun

Zdroj: www.zanikpovoleni.cz